



中國工程師學會 CHINESE INSTITUTE OF ENGINEERS

秘書處敬致理事長、各位理監事及主任委員感謝函及會務報告

敬啟者：

首先感謝邱琳濱理事長這兩年的領導與指導，並恭喜廖慶榮校長高票當選本學會第 71 屆理事長。

時光似箭，日月如梭，還記得才奉命到任協助推動會務，在忙碌的時光中，轉眼就到了交棒的時候。這兩年，接手第 69 屆的優質傳統後，由於大家的群策群力，犧牲奉獻，讓中國工程師學會第 70 屆的會務有了豐碩的成果，提供第 71 屆接續推動的助益資源，完成我們階段性的任務。

第 71 屆理事長和理監事們將於 107 年 12 月 19 日交接後上任，所有主任委員、召集人、會長、委員、執行秘書、幹事與秘書長、副秘書長等中工會的管理幹部均將由廖理事長另行邀聘核派，我們的任務亦將在與新任人員交接後結束。在過渡期間，我們仍應遵照廖理事長的指示，持續維持學會正常運作，並將兩年來的活動檔案備妥，準備隨時完成交接手續。

凡走過必留痕跡，奉獻長存，回味無窮，秘書處特準備會務報告，讓大家更了解我們這兩年的主要工作及會務點滴：

1. 擴建中國工程師學會的官網：官網有學會的基本資訊和歷屆人事紀錄，所有在學會擔任的職務職位都表列在內，有組織章程、規程、辦法、細則、分會、獎項與得獎人榮譽榜，及各種出版品電子版，如最新的電子報、學會簡介、白皮書、會刊電子書（非會員下載需付費）與學刊電子書（下載須付



中國工程師學會

CHINESE INSTITUTE OF ENGINEERS

費)。官網的活動專區有充分的活動照片和影音，到會員中心可以查看或修改會員本人之資料，在 APEC 和 IPEA，NCEES 專區可了解國際事務，在最新消息欄位可讀到最新資訊和研討會講義，亦可以點選瀏覽下載。網址：<http://www.cie.org.tw/>。

2. 強化中國工程師學會臉書粉絲專頁：中國工程師學會的宗旨第一要項就是「聯絡工程人員」，意在以社團法人 NGO 立場，廣泛和國內外工程有關人員建立關係，宣揚中工會願景「尊重自然生態，整合創新價值，打造幸福明天」。使社會明瞭工程師可以應用工程科技促進民眾與社會福祉，教化與啟發社會尊重工程師職業與工程科技，創造幸福願景。我們的臉書粉絲專頁用平易近人的方式呈現學會的活動，可瀏覽下載，也可吸引更多會員參加活動的意願，及主動邀請朋友加入臉書。網址：<https://www.facebook.com/CIE1912/>。
3. 設置秘書處 NAS 共用儲存裝置，將所有檔案以數位方式有系統存儲。
4. 從量化分析回顧我們的績效，略述如下，詳細內容可參考官網。
 - (1)會員與通過面試亞太/國際工程師：
 - 增加個人會員：540 人。
 - 增加團體會員：10 家。

個人會員總計：19,404 人（其中 13,857 人逾 5 年未繳費）。

 - 增加亞太工程師：92 人次。
 - 增加國際工程師：45 人次。



中國工程師學會

CHINESE INSTITUTE OF ENGINEERS

亞太工程師認證通過總人次：227 人次（資格有效者 143 人次）。

總國際工程師認證通過總人次：125 人次（資格有效者 68 人次）。

(2)出版文宣方面：

- 新增與改版了第 70 屆中國工程師學會規章彙編與作業手冊。
- 工程會刊出版 12 期。
- 會刊電子書 12 期。
- 中國工程學刊 16 期。
- 中國工程師學會民國 115 年發展策略白皮書。
- 學會中英文簡介摺頁。
- 電子報 18 期。
- 臉書粉絲專頁：粉絲人數超過 1,459 人，觸及次數超過 10 萬 2,554 次。

(3)活動次數：

- 主、協辦研討會 67 場次。
- 國際活動 31 場次。
- 其他重要會務活動 130 件的成果，重要的例行性活動有：會員代表大會、理監事會議、各專門工程學聯合餐會、聯合年會、中日工程技術研討會、近代工程技術討論會，及晉見府院重要官員與參訪活動等。

5. 其他重要突破：國際活動方面，兩次赴菲律賓亞洲開發銀行辦理「知識分享」研討會，安排我國專家介紹我國工程產業之強項，為產業國際化鋪路。兩次赴馬來西亞出席亞洲國際鐵路研討會（RSA），成功行銷政府前瞻計畫及軌道經驗。國



中國工程師學會 CHINESE INSTITUTE OF ENGINEERS

內之研討會增加了很多受歡迎的主題項目，例如軌道產業技術、軌道核心機電產業相容性、延壽性與在地化等研討會等。所有活動均可從粉絲專頁和官網中充分知悉資訊。有關制度方面也有了更開放與合宜的修訂，我們提供非工程科系及高中以下學歷的工程人員有機會加入學會為會員，也通過了對於獎章等榮譽的申請資格，酌情增加或減少條件限制，以提升榮譽價值。

本學會的決策都由有熱情與有理想的理事長、理事、監事、主任委員、委員、執行秘書、幹事等和秘書長、副秘書長等釐訂方向，而由會員響應建立共識、達成成果。謝謝大家的熱情和無私的奉獻，也謝謝秘書處同仁盡忠職守，在整體努力下，我們中國工程師學會一棒接一棒，屆屆都會有長足進步。祝福第 70 屆的夥伴們健康平安，新的第 71 屆理監事會與委員會團隊順利成功。

最後，再次致上感謝，並敬請將本會務報告轉達其他所屬組員。
耑此

順頌

時祺

秘書處

第 70 屆 秘書長 張武訓
副秘書長 杜俊 敬上

中華民國 107 年 11 月 23 日